

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΤΗΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΤΑΛΥΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2019 ΕΩΣ 2020
Κανονισμοί δυνάμει των Άρθρων 19 και 20

34(Ι) του 2019
9(Ι)/2020. Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται από τα άρθρα 19 και 20 των περί της Ρύθμισης της Ίδρυσης και Λειτουργίας Ξενοδοχείων και Τουριστικών Καταλυμάτων Νόμων του 2019 έως 2020 εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς:

Συνοπτικός τίτλος. 1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Εργοδοτούμενων εις Ξενοδοχεία (Όροι Υπηρεσίας) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020 και θα διαβάζονται μαζί με τους περί Εργοδοτούμενων εις Ξενοδοχεία (Όροι Υπηρεσίας) Κανονισμούς του 1972 έως 2016 (που στο εξής θα αναφέρονται ως «οι βασικοί κανονισμοί») και οι βασικοί κανονισμοί και οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται μαζί ως οι περί Εργοδοτούμενων εις Ξενοδοχεία (Όροι Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 1972 έως 2020.

Κ.Δ.Π. 136/1972

Κ.Δ.Π. 215/1978

Κ.Δ.Π. 254/2002

Κ.Δ.Π. 277/2002

Κ.Δ.Π. 126/2016.

Τροποποίηση του Κανονισμού 2 των βασικών κανονισμών. 2. Ο Κανονισμός 2 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) με τη διαγραφή του όρου «δικαίωμα υπηρεσίας» και του ορισμού αυτού·

(β) με την αντικατάσταση του ορισμού του όρου «Νόμος» με τον ακόλουθο νέο ορισμό:

«34(Ι) του 2019. «Νόμος» σημαίνει τον περί της Ρύθμισης της Ίδρυσης και Λειτουργίας Ξενοδοχείων και Τουριστικών Καταλυμάτων Νόμο του 2019 όπως εκάστοτε ισχύει».

Τροποποίηση του Κανονισμού 12 των βασικών κανονισμών.

3. Ο Κανονισμός 12 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) με τη διαγραφή της φράσης «(συμπεριλαμβανομένων των μονάδων)» 5^η γραμμή, της υποπαράγραφου (β) της παραγράφου 1Α αυτού.

(β) με τη διαγραφή της πιο κάτω φράσης από την 3^η γραμμή της παραγράφου (3) αυτού:

«και εν ουδεμία περιπτώσει αφαιρείται εκ του ποσού των δικαιωμάτων υπηρεσίας των πληρωτέων εις τους λοιπούς εργοδοτούμενους».

(γ) με τη διαγραφή της πιο κάτω φράσης από την παράγραφο (5), 5^η γραμμή:

«, άλλ' ούτως ώστε να μη λαμβάνηται υπ' όψιν οιονδήποτε ποσοστόν δικαιώματος υπηρεσίας».

Τροποποίηση του Κανονισμού 13 των βασικών κανονισμών.

4. Ο Κανονισμός 13 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) με τη διαγραφή της πιο κάτω φράσης από την παράγραφο 1, 2^η γραμμή:

«και του ποσού δικαιώματος υπηρεσίας του καταβληθέντος εις τούτον κατά την διάρκεια του μηνός όστις προηγήθη τής πληρωμής:» και την προσθήκη τελείας μετά την λέξη «εργοδοτούμενου».

(β) με τη διαγραφή της επιφύλαξης της παραγράφου 1.

Τροποποίηση
του Κανονισμού 14
των βασικών
κανονισμών.

5. Ο Κανονισμός 14 των βασικών κανονισμών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) με τη διαγραφή της φράσης «τα ακόλουθα έγγραφα:».

(β) με τη διαγραφή της φράσης «το αναλογούν ποσοστόν δικαιώματος υπηρεσίας» 4^η γραμμή στην υποπαράγραφο (α) της παραγράφου 1 και της ένδειξης «(α)».

(γ) με τη διαγραφή της υποπαράγράφου (β).

Διαγραφή
των Κανονισμών
15, 16 και 17 των
βασικών
κανονισμών και
αναρίθμηση των
Κανονισμών 18
έως 26.

6. Οι Κανονισμοί 15, 16 και 17 των βασικών κανονισμών διαγράφονται και οι Κανονισμοί 18 έως 26 των βασικών κανονισμών αναριθμούνται ως Κανονισμοί 15 έως 23.

Τροποποίηση
του Κανονισμού 25
των βασικών
κανονισμών.

7. Ο Κανονισμός 25 των βασικών κανονισμών, ο οποίος αναριθμήθηκε σε 22 δυνάμει του Κανονισμού 6 των παρόντων Κανονισμών, τροποποιείται με την αντικατάσταση της επιφύλαξης της παραγράφου 2 αυτού με την ακόλουθη νέα επιφύλαξη:

«Νοείται ότι η γνωστοποίηση της πρόθεσης των εργοδοτούμενων για ένταξη στο Ταμείο Προνοίας γίνεται για έκαστο έτος εντός

περιόδου δύο (2) μηνών εφόσον ο εργοδοτούμενος έχει συμπληρώσει έξι (6) μήνες απασχόλησης στην ξενοδοχειακή βιομηχανία.».

Τροποποίηση του Κανονισμού 26 των βασικών κανονισμών.

8. Ο Κανονισμός 26 των βασικών κανονισμών, ο οποίος αναριθμήθηκε σε 23 δυνάμει του Κανονισμού 6 των παρόντων Κανονισμών, τροποποιείται με την αντικατάσταση της παραγράφου 2 αυτού με την ακόλουθη νέα παράγραφο:

«(2) Εργοδοτούμενος ο οποίος εργάζεται κατά τις γιορτές /αργίες που καθορίζονται στην παράγραφο (1), δικαιούται αποζημίωση πέραν του κανονικού ημερομισθίου, ένα (1) επιπλέον ημερομίσθιο και από την 1η Ιανουαρίου 2022 ενάμιση (1,5) επιπλέον ημερομίσθιο το οποίο είτε θα αποζημιώνεται σε χρήμα είτε θα του παραχωρείται σε ελεύθερο χρόνο:

Νοείται ότι ο ελεύθερος χρόνος θα πρέπει να παραχωρηθεί μέχρι το τέλος Μαρτίου του επόμενου έτους και σε αντίθετη περίπτωση θα αποζημιωθεί χρηματικά.»

Προσθήκη νέου Κανονισμού 24 στους βασικούς κανονισμούς.

9. Οι βασικοί Κανονισμοί τροποποιούνται με την προσθήκη, αμέσως μετά τον Κανονισμό 26 ο οποίος αναριθμείται σε 23 δυνάμει του Κανονισμού 6 των παρόντων Κανονισμών, του ακόλουθου νέου Κανονισμού 24:

«Εισφορές για την Ευημερία των Εργοδοτουμένων.

24. (1) Κάθε εργοδότης υποχρεούται όπως εισφέρει για κάθε εργοδοτούμενο ο οποίος έχει συμπληρώσει έξι μήνες υπηρεσία στην Ξενοδοχειακή Βιομηχανία, ποσοστό ύψους ένα τοις εκατόν (1%) επί του βασικού μισθού όπως αυτός ορίζεται στην παράγραφο (2) του Κανονισμού 13 για σκοπούς ευημερίας των εργοδοτουμένων.

(2) Η διαχείριση των εισφορών που καταβάλλει ο εργοδότης διέπεται από τις διατάξεις του περί Προστασίας των Φυσικών Προσώπων Έναντι της Επεξεργασίας των Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα και της Ελεύθερης Κυκλοφορίας των Δεδομένων αυτών Νόμου όπως εκάστοτε ισχύει 125(I) του 2018. Δεδομένων αυτών Νόμου όπως εκάστοτε ισχύει καθώς και από άλλες Νομοθεσίες που διέπουν το θέμα αυτό και προϋποθέτει τη συγκατάθεση του εργοδοτούμενου και η κατανομή γίνεται όπως συμφωνείται μεταξύ των μερών.